# 减持新规出台,套现难度倍增

更加严格地限制大小非的减持套现 分析:中国资本市场需要告别"野蛮生长"



上周,证监会连续两天推出重大政策。继5月26日证监会新闻发言人邓舸 表示,证监会称将修改大股东减持规定;5月27日,证监会又进一步火速发布 具体的减持新规。

上述政策一经推出,市场普遍叫好,因为减持新规更加严格地限制了大 小非的减持套现。针对这一新政,新华社还二度发文解读减持新规,并提出了 "价值投资向前,短期投机向后。"

■记者 苗文成

#### 证监会出重拳治理A股减持乱象

在上周五A股收市后, 证监会新闻发言人邓舸在 例行新闻发布会上表示, 对于出现的新情况新问 题,近期,证监会将修改若 干规定。

新规在保持现行持股 锁定期、减持数量比例规 范等相关制度规则不变的 基础上,专门重点针对突 出问题,对现行减持制度 做进一步完善, 有效规范 股东减持股份行为,避免 集中、大幅、无序减持扰乱 二级市场秩序、冲击投资 者信心。

对于此次进一步规范 上市公司有关股东减持股 份行为的背景, 证监会相 关负责人表示,随着市场 情况的不断变化, 现行减 持制度也暴露出一些问 题,一些上市公司股东集 中减持套现问题比较突 出,市场反映强烈。上市公 司股东和相关主体利用 "高送转"推高股价配合减 持以及利用大宗交易规则 空白过桥减持等行为时有 发生,等等。

这些无序减持、违规 减持等问题,不但严重影 响中小股东对公司经营的预 期, 也对二级市场尤其是对 投资者信心造成了非常负面 的影响。

同时,产业资本的大规 模减持,不但会令股市承压, 危害股市健康发展, 也会给 整个宏观经济带来危害,使 实体经济面临"失血"风险。 如果仟由这种现象存在,将 会严重扰乱市场正常秩序, 扭曲公平的市场交易机制, 损害广大中小投资者合法权 益,不利于证券市场持续稳 定健康发展,必须依法予以 规范。

#### 斩首行动开始,套现难度倍增!

5月27日晚间,证监会 发布《上市公司股东、董监 高减持股份的若干规定》 (证监会公告 (2017)9号, 简称"减持新规")。其实, 这也是市场一直诟病并期 待做出调整的规定。因为 只有从制度上做出限制, 市场才能回归正规。

根据新规,持有特定 股份的股东, 无论其持股 比例,在任意连续90日内, 通过竞价交易减持的解禁 限售股不得超过总股本的

这个"特定股东"可以 理解为除散户外的所有股 东,包括IPO前的股东及定 增入股的股东。比如,即使 是持股4.99%(按之前的规 定算是小股东,可以一下

子清仓减持),也是90天内

另外一个规定,通过 大宗交易方式减持股份, 在连续90个自然日内不得 超过公司股份总数的2%, 且受让方在受让后6个月 内不得转让。

针对这些趋于严格的 调整动作, 专家普遍表示 点赞。著名财经评论员叶 檀表示,这些新规本质上 是增加减持的成本和不确 定性, 跟现在房地产市场 的规则有点像。它封堵了 大股东、董监高减持的漏 洞,也对参与定增的机构 减持进行了限制,用新华 社的话说就是,"这有利于 避免集中、大幅、无序减持 扰乱二级市场秩序、冲击

市场信心。"

著名股份制和公司问题 专家刘纪鹏也表示,解决中 国股市今天持续低迷的现 状,就必须从这个市场最应 该保护谁入手。而今天最应 该保护的人却沦落到是最受 伤害的人! 我们这个市场最 应该约束谁? 是那些没把精 力放在企业做大做强、而一 门心思放在不管股价多低都 要减持暴富、不顾广大股民 们的大股东和高管们! 难道 不应该限制一下他们这种行 为吗? 因此这次所颁布的限 制大股东和高管的政策,正 是朝着正确方向,也就是建 立一个公平正义的股市、保 护真正需要保护的人、限制 真正应该限制的人的正确方 向上,迈出的重要一步。

## 堵死短线炒作根源 回归价值

扩大减持新规限制范围、提高 减持比例限制、调整减持时间限 制,甚至还限制了受让方再次减持 的时间。这些新的调整可以说是全 方位地限制了减持条件, 如此一 来,过去大股东恶意套现,机构投 资者短线投机的行为将得到较好 的改善

正如新华社观点所言,价值投 资向前,短期投机向后,这是业界从 减持新规中读出的政策导向, 也是 业界对新规能让资本市场更加健康

从普通投资者的角度来看,公 司的大股东、机构投资者们具有优 先获取上述信息的优势, 所以他们 可以及时减持、乃至清仓上市公司 的股份,以避开潜在风险。

但是, 普通投资者们往往是信 息弱势群体,对于上市公司发展动 向和趋势等信息的把握, 大多只能 通过公告、公开媒体报道来获得,当 他们获知这些信息再卖出股票,风 险往往已经来临。

现在,随着新规出台,这种不信 息对称的现象将得到较好的改善, 因为上市公司大股东、机构投资者 即使第一时间获得信息, 也无法立 即减持或者清仓。

## 中国资本市场 需要告别"野蛮生长"

减持新规能否成为重塑资本市 场生态的契机,尚需实践的检验。不 过,在不少从业者看来,经过多年的 发展,中国资本市场到了一个转折 点,需要从顶层设计上着手改变过 去的"野蛮生长"

"中国资本市场发展了20多年, 市场和行业格局需要转变。"中华 全国工商联并购协会创始会长王巍 说,体现在两个打破,一是打破野蛮 生长,向遵守稳定规则和底线转变; 二是打破短期投机主义, 向长期可 持续发展的价值观转变。

如果说过去资本市场上的成 功是围绕着怎样能赚快钱、赚钱 多,那么近些年来已经出现一些这 样的投资管理人:他们开始更多考 虑社会成就,考虑生态环境,考虑 如何通过帮助客户成功而获取基 金投资上的成功,这是一种资本市 场价值观。

"证监会减持新规正是建立市 场规则和底线的重要举措, 让市场 回归公众利益和'公平、公正、公开' 原则; 更是打破短期主义的重要举 措,抑制以投机为上、套利为上的投 资行为,引导和推动资管行业坚持 资管的基本逻辑, 让坚守资管本质 的'真资管'产品成为市场主流。"王

价值投资向前,短期投机向后, 这是业界从减持新规中读出的政策 导向, 也是业界对新规能让资本市 场更加健康的期待。

■据新华社

### 中国大妈也炒比特币

专家:风险太高不宜盲目投资

国内比特币交易平台火币网数 据显示,5月25日,国内比特币价格 盘中一度飙升至19084元/枚,创下 近期历史新高。国外比特币价格也 不断刷新,多个平台突破2500美元/枚, 有些国家甚至突破3000美元/枚。如 此大的涨幅,吸引了形形色色的投 资者入场,其中不乏中国大妈。

不过,太一云科技有限公司比 特币高级分析员张珺表示, 比特币 还处于发展期,特别是最近价格一 直在高位运行,投资潜力巨大但同 时风险也大,投资者要谨慎选择。切 忌盲目追高,投入小部分闲钱试水

而市场的走向也印证了前述分 析师的提醒。25日创下新高之后, 26日比特币就震荡下调。26日10时 45分,火币网比特币的最新报价为 16585元/枚,较25日的历史最高价 下滑13%。盘中一度下跌至15400 元/枚,较高点下跌达19.4%。截至 16时46分,火币网比特币最新报价 17420元,下跌7.38%。

随着比特币价格的飙涨,投资 者已经没有耐心通过挖矿机获得比 特币, 越来越多的人通过交易平台 直接买卖成品比特币, 通过低吸高 抛赚取差价。

《2014-2016比特币全球发展 报告》显示,火币网贵宾用户中女性 比例从2015年的10%上升到2016 年的15.63%, 比特币的江湖上,中 国大妈的身影越来越多。

融360《维度》在2016年曾针对 45岁至70岁的有投资经历的城镇 女性进行调查,数据显示,37.7%的 大妈投资金额占总资产比例超过一 半,投资风格十分激进。与此同时, 这些大妈往往缺乏必备的金融投资 知识,做出决策时盲目相信熟人,跟 风投资,融360理财分析师认为大 妈投资比特币存在很大风险

■记者 蔡平 实习生 安可

# 卡萨帝艺·墅之家体验展 全球首站走进长沙

本报5月30日讯 28日,国际高 端家电品牌卡萨帝"艺·墅之家"首 站在长沙拉开帷幕,为长沙高端圈 层带来全新的艺术生活之旅。

记者看到,此次体验活动是以 真实别墅为载体打造的生活场景。 卡萨帝将鼎级云珍冰箱、双子云裳 洗衣机、云鼎空调全系高端家电植 入其中,形成由锋味养生厨房、社交 客厅、爱的洗衣间、七星安全浴室、 氧吧书房组成的五大主题,场景、产 品、体验相辅相成,带给长沙用户全 新的视觉和感官体验。

据介绍,"艺·墅之家"是卡萨帝 全球首创的高端场景化的艺术生活 体验方式。长沙站作为活动落地首 站,掌握着开启高端生活方式的首 把金钥匙, 也是开启全国精英圈层 艺术生活感悟的关键。未来,卡萨帝 将继续完成与全国高端圈层的深度 链接,为更多精英用户带来全新的 高端艺术生活体验。

■和婷婷 王丽 经济信息